

EL CORREO DE GERONA

Diario de la tarde de avisos y noticias

SUSCRIPCIONES.

Gerona al mes. trimestre. 150 pts
Paro de Gerona, trimestre. 5 pts
Ultramar y Extranjero, trimestre. 15 pts

PAGO
ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Albareda, 13-2º

DIRECCION TELEGRÁFICA: CORREO, GERONA

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES

ANUNCIOS, REMITIDOS Y ESQUELAS
A PRECIOS CONVENCIONALES
Número suelto. 5
Número atrasado. 15
Paquetes de 25 números. 125

ANO III

—GERONA.—MIERCOLES 10 DE ABRIL DE 1895—

NUM 702

Instantánea

Empiezan ya á flotar en el ambiente las externas venalidades que informan nuestro vivir aparatoso. En el hogar, en el templo y en las soledades de las conciencias, nos abstraemos hoy por completo del mundo, reconcentrando nuestro pensamiento en Dios.

Bajo las bóvedas de nuestros templos resonará el *Miserere*, con sus grandiosas imprecaciones.

Solo con recitarle vibran todas las cuerdas de nuestro ser. Es la confesión más sincera de nuestra pequeñez y de la magnitud de la divinidad.

Estos días en que todo nos habla de Dios, la fe se impone, pese a nuestras depravadas concupiscencias; las pasiones emudecen y el hombre ama, y cree, y espera.

EL PAN EUCHARÍSTICO

SONETO

Tú nos diste la luz, nos diste el viento;
la cumbre secular, y el océano;
con tu gigante y poderosa mano,
hiciste al mundo del mortal asiento.

Tú nos diste el amor y el sentimiento
y el genio de las artes soberano;
Tú bajaste á la tierra, como hermano
de la criatura que te alzó el tormento.

Tú diste al hombre del saber la palma;
la fe que alumbró; la razón que advierte;
la religión que los pesares calma;

Y grande, santo, generoso, y fuerte,
te diste Tú, como manjar del alma,
al mundo infame que te dió la muerte...

Bernardo López García

ESQUELETO

SÉRMON DE LOCALIDAD

¡Oh santas gentes quibus
hunc nascuntur in hortis
numinali! (Juvenal.)

¡Qué magníficos días, estos, para meditar
sobre los sepulcros blanqueados de que nos ha-
bla el Santo Evangelio!

La expulsión de los mercaderes del templo,
á latigazo seco, por el divino Jesús y el ver-
dicto pronunciado ante los verdugos acusado-
res de la mujer adultera, constituyen harto fe-
cunda materia para sublimar el corazón y diri-
gir el entendimiento por los escabrosos senda-
ros del *nosc te ipsum*, principio de la ciencia,
base de la moral y realización del derecho.

Doquiera se tiendan los ojos, vése, en to-
das partes levantar, crecer, tocar las nubes, el
mismo aterrador fantasma, entre un fondo de
desolación y de raíñas, monstruoso remedio
de la Cruz, cuyo tallo es el execrable boceto
de oro y sus brazos la murmuración fe-
necida.

El antecristo, endiosando á la hipocresía,
como medio de satisfacer materiales necesida-
des y de acaparar riquezas.

Esta es, en general la virtud práctica de
nuestros días; de nuestros santos tiempos en

que hasta por vía de caridad se murmura
(cuando no se calumnia), cristianamente des-
pellejando al prójimo. Para ejercer un cristia-
nismo que necesita ir cubierto con ajena piel
hecha girones á fuerza de lamentaciones pia-
dosas.

Así se ven con frecuencia, cervices doblas-
das, cual si al peso agobiador de inmensas mo-
les, cediesen involuntariamente, cabeceando á
derecha y á sinistra, con torva mirada de sos-
layo, á lo nocturno lobo, y pugnando desespera-
damente por un lado para esquivar restitu-
ciones que bienes y famas apremian, y por el
otro, en busca de las exterioridades del viejo
verde ó del joven alegre, que equilibren los
platillos de la balanza propia con los defectos
ó las apariencias de los demás.

Y no es esto lo peor, sino que, como los
siete pecados capitales convergen á uno solo,
de ese foco de asquerosidad irradiante la avaricia
del mezquino, la envidia del incapacitado
y la ruindad del cobarde, que de muy buena
grado harían todo cuanto en los otros censu-
ran, y tal vez mucho más, si para ello no les
faltasen cualidades y méritos, ó no hubiese de
costarles dinero ó no se lo impidiese el miedo
de perder la máscara de virtud bajo la cual
alientan los fines egoistas que persiguen.

La virtud en apariencia está siendo en la
actualidad tan socorrida, que bien puede cali-
ficarse amenudo de *modus vivendi*, de *modus
prosperandi*, de *modus occultandi* ó de *modus
prescribendi*, según los casos.

No parece sino que existe como una especie
de sociedad de socorros mútuos entre la
producción del dinero y la compra-venta de la
virtud.

El hipócrita tiene mucho ganado para ha-
cerse rico, y el rico se halla en situación ven-
tajosísima para obtener la credencial de santo.

La idolatría gentilica fué hija de la igno-
rancia y de las pasiones. La hipocresía moder-
na es un enjendro de la especulación y de las
necesidades de cada quisque.

Los idólatras se engañaban á sí mismos,
por desconocer la verdad; los hipócritas enga-
ñaban á los demás mintiendo su conciencia.

¿Cuáles son peores?... **Padre Clarito.**

CRUCIFIXUS EST

Venid á mí, los que con fé sincera
Creeis en el Señor, Dios uno y trino;
Los que seguís la senda verdadera.
Que al bien os llevará po' buen camino.

Venid á mí, los que la duda impía
Os roe el corazón y os lo envenena;
Venid á mí los que negais del día
El albo resplandor de luz serena.

Venid todos á mí: venid, llegaos.
No veis el monte aquel, hoy solitario?
El crimen allí fué: pero postroas;
De rodillas caed, ante el Calvario.

Ese que veis, camino férregoso,
Con sangre suya lo ha regado un día
El cuerpo de aquél Dios tan poderoso
A quien la plebe vil escarnecía.

Y el Dios aquél, humilde y resignado,
Por la doliente humanidad muriendo,
Cuando oye el grito de «matad» airado,
«Perdonales Señor», dice, jimiendo.

JUEVES SANTO

Hay días verdaderamente santos; hay
fechas verdaderamente solemnes; hay ce-
remonias verdaderamente augustas; hay
recuerdos que se graban en el corazón de
la humanidad de una manera inestinguible.

En vano se entregan los hombres á
la concupiscencia y al crimen, en vano se
rinden los pueblos al yugo brutal de la
incredulidad y al desenfreno, en vano el
mundo se lanza y dispara por la pendien-
te que lo arroja á un abismo de oscuri-
dad y de muerte: esos recuerdos impere-
cederos, esas augustas ceremonias, esas
fechas memorables y esos días santos no
se borran, no se pueden borrar de la faz
de la tierra.

En esta tierra en donde todo es frágil
y deleznable; en donde nada hay que so-
breviuya al tiempo, en donde todo lo que
nace muere, todo lo que empieza concluye
y todo lo que es fenece, debiera sor-
prender á los incrédulos ver que existan
sin embargo cosas que no fenecen, con-
cluyen, ni mueren. Ese atributo de la in-
mortalidad, ese sello de lo infinito, solo
lo poseen en el mundo las cosas sobrena-
turales, eternas ó divinas, y de ahí que
las verdades, los dogmas y los misterios
del catolicismo, sean los únicos que no
sufren alteraciones, ni eclipses.

STABAT MATER

Del relámpago á la luz
que la tormenta anunciaba,
yo vi á Dios que vacilaba,
bajo el peso de la cruz.

Lo vi triste ante el desdén
del pueblo vil y asesino:

lo vi con llanto divino
llorar por Jerusalén.

Ví su cabeza sangrienta
tocar en la dura roca;

ví un insulto en cada boca,
y en cada grupo una afrenta.

Ví al verte á su lado ir
dije con llanto de amor:

¡pobre madre del dolor,
cuánto deberá sufrir...

CRUCIFIXIÓN

De pronto se oyó un ruido seco, desgarra-
dor, espantoso. Era el sangriento clavo que,
horadando la carne, clavaba la mano derecha
de Jesús en el vergonzoso madero.

Ante aquél sonido enmudecieron todas las
gargantas; pero en medio de aquel universal
silencio se escuchó un lamento doloroso que
penetró en todos los corazones y salió como
del fondo una cueva.

Aquel grito de dolor brotaba del fondo del
alma de la Madre de Jesús.

Cuatro veces cayó con fuerza sobre el du-
ro clavo el terrible martillo, y su sonido, seco,
aterrador, llegaba hasta el corazón de María,
desgarrando su corazón como la punta de un
puñal.

La sangre saltaba al rostro del verdugo.

Jesus se agitó dolorosamente sobre el ma-
dero.

Entonces uno de los verdugos, que obser-
vaba con trialdad el espantoso martirio del Ga-
lileo, se puso de rodillas sobre el virginal pe-
cho de Jesús.

—Ya está este brazo, dijo un bruciano lim-
piándose la sangre purísima de Jesús que había
salpicado su rostro.

—Pues el otro y acabemos.

Pero ¡ay! cuando los verdugos se apoderaron
de la mano izquierda para clavarla, vieron

que no llegaba al sitio donde estaban indica-
dos los agujeros.

Entonces... horrible pensamiento ataron
una cuerda á la muñeca de Jesús, y apoyando
un pie sobre una piedra, tiraron brutalmente
hasta el punto de dislocarle los hombros.

El pecho de Jesús se levantaba con una
agitación espantosa, y el verdugo infame hundía
con más fuerza en él sus rodillas.

La mano izquierda fué clavada por fin.

Los clavos tenían nueve pulgadas, eran
triangulares y de cabeza redonda. La punta
ensangrentada salió por el otro lado de la cruz.

Faltaban los pies y los colocaron sobre el
punto de apoyo el uno sobre el otro.

Dos clavos esperaban la carne para hora-
darla.

Diez martillazos terminaron el horrible mar-
tirio. Jesús quedó enclavado, y fué levantado
á la vista de las naciones.

Entonces resonó un grito de entusiasmo al
rededor del Gólgota.

FUNCIONES RELIGIOSAS

Damos á continuación las que se cele-
brarán en las diversas Iglesias de esta
ciudad:

Jueves Santo

Iglesia Catedral.—Oficio á la hora de
costumbre y exposición de su D. M.

Parroquia de San Félix.—A las 10
oficio solemne y exposición de su Divina
Majestad en el monumento.

A las 4 de la tarde solemnes Maitines
y Laudes cantados.

Parroquia del Mercadal.—A las 9 de
la mañana oficio solemne y exposición de
su D. M.

Iglesia del Carmen.—A las 10 oficio
solemne con exposición de su D. M. en
el monumento. A las 8 de la noche sal-
drá la fúnebre procesión.

Iglesia de la Merced.—A las nueve
y media oficio solemne.

Iglesia de San Pedro.—Oficio solem-
ne á las 8 y Comunión general.

Iglesia de San Martín.—Oficio solem-
ne á las 8.

Viernes Santo

Iglesia Catedral.—Oficio de reserva.

Parroquia de San Félix —A las 6 de
la mañana sérmón de la Pasión de N. Se-
ñor J. C. que predicara el reverendo Pa-
dre Jaime Maresma S. J. A las 10 los
oficios divinos y reserva del Santísimo
Sacramento del monumento. A las doce
función de las siete palabras ó tres horas
de agonía de N. S. J. C. en la Cruz; diri-
girá este piadoso ejercicio el reverendo
P. Pablo Bartolí S. J.

—A las cuatro so-
lemnes Maitines y Laudes cantados. Alas
siete de la tarde solemne *Miserere* canta-
do por la Capilla de música de la Cate-
dral, adoración de la Santa Cruz y sé-
món que predicará un reverendo P. de

la Compañía de Jesús. Acabada la fun-
ción saldrá la procesión que todos los
años celebra la archicofradía de la Pasión
y Muerte de N. S. J.

Capilla del Hospital.—A las dos y

Ejemplo curiosísimo de cómo los animales entienden los gritos de los seres de su especie, le dan las urracas. Aunque estos pájaros no vienen reunidos parece que practican los deberes de auxiliarse y avisarse unos a otros los peligros que les amenazan.

Cuando nada hay que temer, la urraca, colgándose en una alta rama, no deja de hacer oír una especie de graznido ronco y cadencioso, que repiten las demás. Dijérase que es como el *kalerta* de los centinelas.

Cuando se presenta algún peligro, vuela en silencio (el heroísmo no es todavía conocido entre estos pájaros); pero tan pronto como ha tenido el vuelo y se cree en seguridad, prorrumpen en agudos sibidos, que deben ser sin duda el *salváse el que pueda* de las urracas, y a los pocos momentos no se encuentra una para un remedio.

El ganso, que no merece realmente la reputación de estupidez que tene, si bien es verdad que ninguno de nuestros animales domésticos ha resuelto mejor a esa cierta degradación que la esclavitud engendra y que ha conservado siempre algo de la rudeza de la vida salvaje, debe ocupar lugar distinguido entre las aves haladoras; queremos decir, entre aquellas aves cuyas modulaciones de canto (llamémoslo así) son más variadas.

Durante la mayor parte del día puede oírseles, con pequeños intervalos, una sucesión de notas guturales y sostenidas, en las que pueden apreciarse más de media docena de entonaciones muy distintas, y que, escuchadas de lejos, producen el efecto de un zumbido apagado.

Únicamente produce sonidos mucho más fuertes el macho, que parece guía a toda la banda. Este avisa en seguida en cuánto ve a un caminante dirigirse al sitio que ocupan. El aviso es repetido inmediatamente por todos.

Cuando el enemigo es temible para ellos, un carnero, un perro, la banda a coro rompe a graznar desesperadamente, siguen volando a su jefe, y al posarse prefieren sonidos muy diferentes de los anteriores.

Pero si el enemigo no es tan fuerte que haga toda lucha imposible, es un niño, por ejemplo, en lugar de dar la señal de retirada, el macho jefe avanza intrépidamente a su encuentro con el largo cuello replegado en forma de S y haciendo oír un sibido estridente que recuerda el de las culebras.

Se cuenta que el vocabulario de algunos naturales de Polinesia no llega a comprender más que una centena de palabras: ¿podremos admirarnos, entonces, y no es, por el contrario, lo más natural, que el de los animales no llegue a aquella cifra?

Extranjero

Francia

Los presupuestos

Como en Francia no existe el sistema de las comisiones mixtas cuando hay discordancias entre ambos Cuerpos Colegiados, la aprobación de los presupuestos ha tropezado con dificultades. Se espera, sin embargo, que estas queden zanjadas mañana y que puedan suspenderse las sesiones hasta mediados de Mayo.

Un debate

Para entonces se espera un interesante debate en la Cámara de diputados acerca de las misiones protestantes inglesas en la Argelia, que resulta en perjuicio de la influencia francesa.

Los metodistas, a semejanza de lo que acontece en Fernando Pó y en las Carolinas, respecto de España, bajo el pretexto de predicar el Evangelio a los indígenas argelinos, hacen una propaganda contraria a los intereses de Francia.

La pesca en el Bidasoa

El Senado ha votado definitivamente el proyecto de modificación del convenio existente entre Francia y España, para el ejercicio de la pesca en el Bidasoa.

Una corrida en Nîmes

Con completa tranquilidad y animación extraordinaria, se ha verificado en Nîmes una corrida de toros. Asistían a la plaza más de 13.000 entusiastas aficionados, y fueron lidados seis toros, a los que dieron muerte los diestros españoles *Minuto* y *Fábric*. Los oficiales y soldados, para cuyo beneficio se daba la función, se han manifestado muy satisfechos, y los matadores, que brindaron la suerte suprema de la lidia al ejército francés, fueron aplaudidos con gran entusiasmo.

Italia

El cardenal Rampolla

Hace algunos días, que venía circulando en Roma el rumor de que el cardenal Rampolla, convencido de que no contaba con la absoluta confianza de Su Santidad, había resuelto presentar la dimisión del importante cargo que desempeña; pero según noticias del mejor origen, dichos rumores carecen en absoluto de fundamento. El cardenal Rampolla continúa desempeñando la secretaría de Estado, sin que haya surgido el menor desacuerdo entre el Papa y él, a pesar de las insinuaciones de algunos periódicos italianos.

Bélgica

Nuevas huelgas

Han estallado huelgas en algunos puntos de Bélgica, pero hasta ahora no toman incremento, se adoptan, sin embargo, precauciones ante el temor de que los huelguistas intenten coartar la libertad del trabajo.

República Argentina

Reclamaciones

El representante de Francia en Buenos Aires ha dirigido una reclamación al gobierno argentino, pidiendo la extradición del célebre

Portalís, que como es sabido, vino a refugiarse a dicha república.

El gobierno argentino ha pedido documentos relativos a dicho reo, pero hasta ahora se ha negado a entregarle, diciendo que no bastan las pruebas presentadas por las autoridades francesas, y reclamando otras.

Este asunto llama vivamente la atención, no mostrándose favorables muchos periódicos a la extradición del periodista francés, de quien tanto se ha hablado con motivo de la causa de los *chardages*.

China y Japón

Varias noticias

El generalísimo japonés Komatsu saldrá de Hiroshima y establecerá en China su cuartel general.

La herida de Li Hung-Chang se halla cicatrizada. El Japón le ha reconocido oficialmente como plenipotenciario para las negociaciones de paz.

Por noticias de buen origen se sabe que las condiciones impuestas por el Japón a China, son las siguientes:

Independencia de Corea. Cesión definitiva de la Mandchuria meridional, incluso Port Arthur. Cesión definitiva de la isla Formosa.

Apertura de los puertos y ríos de China al comercio.

Indennización de dos mil millones. Cupación de numerosos puntos estratégicos de importancia, hasta que se efectúe el pago integral de la indemnización.

Noticias

Contra el duelo

El abate Lemire ha presentado en Cámara de Diputados de Francia un proyecto de ley contra el duelo.

Esta ley, que seguramente será aprobada por la Cámara, castiga a los combatientes con prisión de un mes a un año y una multa de 100 a 500 francos. El que hubiese herido a su adversario sufrirá de tres meses a tres años de prisión y una multa de 200 a 2.000 francos. El que tuviese la desgracia de matar a su contrincante, será castigado con prisión de uno a cinco años y multa de 1.000 a 10.000 francos.

Toda provocación a un duelo y todo ultraje o injuria que se considere como provocación se castigará con una prisión de seis días a tres meses y multa de 100 a 1.000 francos.

Las demás penas son por este tenor, no quedando exentos de ellas los padrinos y médicos que asistan a los combatientes.

Testamento original

La señorita Hetty Boomer, que acabó de morir en Inglaterra a los setenta y dos años de edad, ha dejado un testamento con las cláusulas siguientes:

«He permanecido soltera, pero a pesar mio; he estado desd e a veces pero las tres fui abandonada por hombres sin fe de su palabra, y establezco que los intereses de los 900.000 francos que dejo se repartan cada año, el dia del aniversario de mi muerte, entre cinco solteras que hayan pasado de los cuarenta años y puedan certificar el hecho de haber roto sus compromisos con el hombre con quien se desposaran.

Si algún año no se presentasen candidatas, lo cual es rarísimo, se acumularán los intereses al capital.»

El testamento de miss Hetty no dice si las celibatarias que hayan cobrado sus legados perderán el derecho de casarse. Con esta doce ya encontrarán esposo.

Suicidio

Desde el piso cuarto de la casa número 7, de la calle de Barrionuevo, se arrojó ayer al patio Saturnina Navacerrada, de 56 años, quedando muerto en el acto.

La desgraciada padecía de enagrecimiento mental.

—En la calle de Santiago, 16, 4: se infirió ayer una herida en el cuello, con una navaja de afeitar, R. M. Ávila, alabardero.

Quedó muerto a los pocos instantes.

Parece que una enfermedad crónica que ve. paediante ha sido la causa que le ha impulsado a poner fin a su existencia.

Rata con uniforme

El citado guardia rata se instaló, sin tener allí su servicio, en el pórtico de la iglesia de las Calatravas a las once de la mañana.

Allí, haciéndose el galante, levantaba los pechos porteros para que las damas no se molestaran, y mientras con una mano hacia esta operación, con la otra buscaba los bolsillos de las devotas y rataba de apoderarse de lo contenido.

Por fin cayó un diminuto perlamontado de fina piel. Pero el tal no contaba con un agente de la policía judicial que observó sus trabajos y le hecho el guante cuando se disponía a abandonar el pórtico, conduciéndole a la delegación del distrito de Buenavista.

La pesca consistió en 80 céntimos.

Dice La Correspondencia:

A loche tuvo lugar un hecho que suele ocurrir con frecuencia en el teatro Los espósitos Pinedo, tan apreciados del público de Eslava, se vieron en la dur necesidad de salir a escena cuando un hijo suyo de poca edad, atacado de difteria luchaba con la muerte en el lecho de dolor.

Los señores Pinedo apenas podían disimular la pena y zozobra que embargaban su ánimo.

Mucho celebraronlo se salve el tierno infante de la terrible enfermedad que de aqueja.

Los periódicos de Bilbao llegados ayer a Madrid denunciaron el hecho de verificarse, sin ningún género de precauciones, la carga y descarga de grandes cantidades de dinamita en los muelles de la estación de Luchana.

Hace pocos días el vecindario de este populoso barrio se alarmó extraordinariamente, al ver que durante la descarga de 1.300 cajas de dinamita se rompieron muchas y los cartuchos rodaban de un lado para otro, sirviendo de entretenimiento a los chiquillos que, ignorantes de lo que tenían entre sus manos, pudieron muy bien ser víctimas de horrible catástrofe.

No para aquí la denuncia de referencia, asegurando los habitantes de Luchana que estos hechos se repiten por desgracia con demasiada frecuencia.

Homicidio

Antonio Mella y Clemente López habían estado jugando al *mus* con otros amigos en una taberna.

Por la noche se recogieron ambos, que vivían en la misma casa; y allí antes de acostarse, empezaron a disputar por si una partida había estado o perdida o ganada ley.

La cuestión tomó tan mal carácter que de la disputa pasaron a los golpes, y de éstos a las puñaladas.

El resultado fué fatal para Clemente, que recibió una puñalada en el corazón que le dejó muerto instantáneamente.

El agresor, convicto y confeso de su delito, fué puesto a disposición de la autoridad.

Accidente velocípedico

Regresando anoche del París el conocido ciclista D. Francisco Llorente, tuvo la desgracia al llegar a la Bombilla, de caerse del aparato con tan mala suerte, que rodando de cabeza fué despedido a regular distancia, sufriendo graves heridas y contusiones.

Fué llevado a su domicilio en estado gravísimo.

Una teja

En ocasión de estar escuchando la chachara de un matrimonio curandero en la Plaza Mayor, tuvo la desgracia un sujeto de que le cayera una teja sobre la cabeza.

Resultó con una grave herida.

Los guardias municipales y de seguridad se vieron muy apurados para restablecer la paz, haciendo de paso algunas detenciones.

Un infeliz trabajador que pasaba cerca de la occurrencia, recibió un tiro en la pierna.

El juzgado de la Coruña instruyó las oportunas diligencias sumariales, habiendo decretado la prisión de los detenidos.

Anoche salieron para Jaén D. Gutiérrez, respectivamente, los nuevos gobernadores Sres. Mardaraga y Abril.

Con el Sr. Madariaga marchó a Jaén su secretario D. Alfonso Rodríguez y Sirvent.

Algunas horas más tarde llegó el Sr. Gutiérrez.

En la villa de Ademuz (Murcia), se ha encontrado una imagen de la Virgen María pintada sobre piel, y que, según personas entendidas, parece ser la misma que el rey de Aragón don Jaime el Conquistador llevaba en su estandarte cuando arrebató dicha villa al poder de la morisma.

Cuentan las crónicas que D. Jaime regaló dicha imagen a la villa rescatada. Sus morados la colocaron en la ermita de la Virgen de la Huerta, y hace ya mucho tiempo se daba por perdida, cuando D. José Garrido, vecino de Ademuz, la halló recientemente, abandonada en un rincón de la iglesia citada.

Ninguna novedad ha ocurrido en el mundo político. Los círculos estuvieron desiertos por completo, infundiéndole muchísimo a esta soledad el día hermoso y primaveral que convidaba a esparcir el ánimo por calles y paseos, principalmente el Retiro, que estuvo concurridísimo.

Los diputados se han marchado también a sus distritos a pasar con sus electores las vacaciones parlamentarias.

En el salón de conferencias es donde convierte alguna gente política, la que nunca falta, la que convive con tranquilidad si no se da una vueltecita por el mítineropolítico.

Allí oímos hablar de una reunión que se celebraba en aquellos momentos en casa del Sr. Cánovas.

Las elecciones municipales preocupan poco al gobierno y respecto a la inteligencia a los fusionistas, nada hay resuelto todavía.

Algunos de los señores que se muestran dispuestos a pactar inteligencias con los conservadores, pues esperan un triunfo completo, dadas las circunstancias políticas actuales que redondean al gobierno y la desorganización de los partidos republicanos.

En la reunión a que antes nos referimos, celebrada en casa del Sr. Cánovas, se ocuparon de este asunto los concurrentes que eran el señor Cos Gayón, el gobernador, el alcalde y los presidentes de los comités de distrito de Madrid.

Parece que en principio acordaron ir a la lucha con decisión, no omitiendo medio para triunfar.

Los comités elegirán los candidatos, que someterán después a la aprobación del jefe.

Los silvestras, por su parte, presentarán en Madrid candidaturas, en las cuales se supone figurarán los marqueses de Perales y de Cubas, el duque de Prim, el conde de Malladas, el barón del Castillo de Chirib, el conde de Mejorada.

El P. P. publica una circular firmada por representantes de la izquierda de la última Asamblea, en la cual se propone a los comités locales que se reunan para manifestar y dar su opinión acerca de los partidos mantenidos en aquella por los firmantes, y sobre el procedimiento revolucionario que se sigue y el retramiento absoluto en las elecciones.

El mismo colega ha abierto una suscripción para regular al doctor Esquerdo un objeto de arte que demuestra la alta estima en que le tiene el partido y que conmemore el acto realizado por él salvando la vida del Sr. Ruiz Zorrilla.

da, el Sr. Muguir (D. Juan) y otras personas de igual ó semejante significación.

Los republicanos se hallan tan divididos, que nadie se sabe aún cuál será su conducta. Es cosa de los centralistas aconsejarán la lucha. Los federales dejan el asunto a la decisión de los comités locales. Y los progresistas, unos quieren el retramiento y otros la lucha.

El ministro de la Guerra someterá al Consejo de Estado en pleno la interpretación que ha de darse a los artículos de la ley de reemplazos en lo relativo al llamamiento a las filas, pues el ministro tenía el pensamiento de que los 20.000 hombres salieran de los excedentes de cupo del último reemplazo, algunos diputados consiguieron del Sr. Azcárraga un plazo para la redención a metálico.

La ley establece de un modo claro como han de hacerse esos llamamientos en tiempo de guerra.

Desde

CORREO DE MADRID

8 de Abril del 95

CUBA

Noticias oficiales

El segundo de los telegramas oficiales ayer recibidos entraña manifiesta contradicción con los del día anterior, como podrán observar nuestros lectores:

Habana 6.—El manifiesto que ha publicado hoy el partido autonomista es marcadamente español y redactado en términos patrióticos, fiel reflejo de la colonia y de la realidad de la soberanía de los derechos históricos de la metrópoli.

Junta central en masa me ha visitado para protestar con frases muy expresivas contra la rebelión y para ofrecer al Gobierno su decidido concurso para sofocarla.—Calleja.

Habana 6.—(Recibido el 7).—Gobernador general al ministro de Ultramar:

No tengo noticias del resto de la isla; ignórase situación de la partida Maceo; no se ha confirmado que exista la partida de 700 hombres en Zanja-Camaniguan, pues la columna Losada solo se refiere a un grupo de 25 negros que merodeaban en el límite Sur de la provincia de Puerto Príncipe. Han llegado Tenas las fuerzas desembarcadas en Puerto Padre, y operarán a las órdenes del general Salcedo.

Hay completa tranquilidad en cinco provincias. No tengo noticia alguna posterior sobre Gómez y Martí.—Calleja.

Manifiesto autonomista

El partido autonomista ha publicado ayer un importantísimo manifiesto, dirigido al país, en el cual se condena, de la manera más rotunda y energica la insurrección.

El documento está escrito con gran virilidad de tonos, gran altura de miras y acendrado amor á España, y oírlo esoguado es de gran belleza.

He aquí uno de sus párrafos: «Nuestro partido es fundamentalmente español, por que es también esencial y exclusivamente autonomista, y la autonomía colonial parte de la realidad de la colonia cuyos fines, necesidades y peculiares exigencias, presupone también la realidad de la metrópoli en la plenitud de su soberanía y derechos históricos; por eso desde que nació el partido inscribió en su bandera los lemas: «Libertad por la unidad nacional y para la unidad nacional» no consintiendo jamás, sino estimándolo como injurias de enemigos rechazadas siempre con indignación, que dudaren de la sinceridad de la adhesión á esos lemas que juntos constituyen su programa, y tan estrechamente unidos que no pueden separarse sin hacerlo pedazos.»

El manifiesto termina diciendo:

«El partido autonomista no cederá el campo á quienes vienen á malograr trabajosa cosecha, arruinando la tierra, nublando nuestros destinos con los horribles espectros de la miseria, de la anarquía y de la barbarie.

Los Estados Unidos

Le Temps, de París, ha publicado ayer un artículo, bajo el epígrafe «Cuba, España y los Estados Unidos», que viene á ser una historia de sucesos que se repiten con demasiada frecuencia.

Dice que las circunstancias actuales retratan las que concurrieron en la política que los Estados Unidos siguieron para anexionarse al estado de Texas, perteneciente á Méjico: primero se infiltraron lentamente en el país; después favorecieron las aspiraciones autonomistas, y arrojaron, por último, la máscara cuando se creó un Estado independiente, pues reconocieron la independencia de aquél, y lo invadieron en seguida, apropiándose de él.

Igual comedia—dice—parece preparada para casos análogos. El de Cuba presenta un ensayo digno de preocupa al Gobierno español.

Actualmente se atraviesa la fase de las simpatías por los separatistas: la prensa, los partidos y los meetings en los Estados Unidos animan á los insurrectos cubanos; los cuerpos constituidos votan resoluciones de carácter tan poco conforme al derecho de gentes, que España podría exigir una desautorización ó hacer un *casus belli*; organizan en los Estados Unidos expediciones y armamentos; renuevase, en fin, por completo la historia de la anexión de Texas. En tanto, el gobierno federal asiste impasible á estas violaciones de la neutralidad, y hasta protege todo acto contrario á la dominación española. Preáprase evidentemente la segunda fase: la de la intervención y la conquista. El senador Erye lo ha revelado claramente, declarando que las leyes eternas destinan á Cuba para América y que debe procurarse obedecer á la Providencia.

El artículo termina con estas palabras: «España debe darse por advertida.

Lo que es la insurrección

Del *Diario de la Marina*, fecha 18 de Marzo: «Un corresponsal del *Herald* le ha manifestado uno de los más altos funcionarios del Gobierno, que la llamada revolución de Cuba, no es más que una tempestad en un vaso de agua; que los insurrectos no llegan en junio á 1.000 hombres; que no son verdaderos patriotas, sino

partidas sueltas de salteadores y bandidos que procuran dar color político á sus fechorías; y que todos estos disturbios los fomentan desde Estados Unidos algunos aventureros cubanos que se valen de ese medio para colectar fondos en el Norte, fondos que en su mayor parte se quedan en sus bolsillos. Agrega ese funcionario que hay unos 20.000 tabaqueros cubanos en los Estados Unidos, y que muchos de esos contribuyen con 12 pesos al mes para la causa, habiéndose reunido al parecer unos 60.000; veo si bien una partida de este fondo se ha destinado á la compra de armas y municiones, como parte necesaria del juego, el resto se lo repartirán los que dirigen el cotarro.»

Con que hasta en Washington les ha visto la jugada!

Los únicos que no la ven todavía son los canadienses paganos que trabajan duro y se privan de su sueldo para alimentar á una partida de zaniganos.

El fracaso de esta última intentona les arrancará los ojos y convencerá á los ilusos de que para arrancar á la corona de España su más bello florón, se necesita algo más que unas cuantas partidas de facinerosos y un puñado de agitadores visionarios ó taimados, que explotan á los crédulos desde lugar seguro.»

Operaciones

Diario de la Marina del 19 de Marzo:

«Según telegrama del general Lachambré, recibido anoche en el Gobierno general, las bajas que tuvieron las fuerzas del coronel Santocildes el día 10 en Guanábano, fueron cinco heridos graves y uno del regimiento Hatal, causando al enemigo 7 muertos y 15 heridos, entre ellos un jefe.

El día 12 sostuvo fuego la columna del comandante Sr. Vaquero, cerca de Jacaíba, con grupos de una partida insurrecta, haciendo uno herido, y dispersándola.

El coronel Santocildes llegó el día 15 a Manzanillo sin novedad, haciendo cargo de aquella comandancia militar y de las operaciones de campaña.

El día 16, avanzadas del teniente coronel Sr. Bosch, batieron á otra partida en la Colonia Lajás, haciendo uno muerto.

En la mañana del domingo alcanzó de nuevo a la partida de Perico Pérez, en el camino de los Campos, dispersándola, haciendo dos heridos y cogiéndole sus armas.

También fue batida en dicho día por la guerrilla de Sijuanas la partida de Evaristo Lugo, que huyó hasta internarse en la sierra.

De una carta á un cabecilla

De una carta enviada por el Sr. Leyra, miembro de la directiva del partido autonomista, al cabecilla Maceo, cortamos las siguientes líneas:

«D. Julio Sanguillí, preso en la Cabaña, Juan Guatberto Gómez, presentado; Yero, en Santo Domingo; Guillermón, enfermo, echando sangre por la boca y acorralado en los montes de Guantánamo; Urbano Sánchez Echevarría y dos hermanos suyos, en México.

¿Qué esperanza le queda á usted, rodeado de esa situación?»

Manifestación

Dice *Las Notedades* de Nueva York:

«Habana 26 de Marzo.—Hoy recorrieron las calles de Puerto Príncipe, en manifestación patriótica, los individuos de los clubs de color denominados *Aurora* y *Progreso*. Los manifestantes enviaron una comisión al gobernador de la provincia para poner sus servicios personales á disposición de las autoridades, caso de que éstas quieran utilizarlos para combatir á los insurrectos. El gobierno ha recibido ofrecimientos análogos de centenares de negros.»

Fuerzas expedicionarias

EN CORUÑA

En el vapor «San Agustín» han salido de Coruña las fuerzas expedicionarias.

Formaron frente al cuartel de Alfonso XII, donde fueron arengadas con frases patrióticas por el comandante jefe del séptimo cuerpo de ejército.

Los soldados le vitorearon, tocando la marcha real la banda de música.

Numeroso público presenció el desfile y el paso de las tropas por las principales calles de la población, repitiendo los vitores, aplausos y aclamaciones patrióticas.

El muelle se hallaba completamente ocupado por un gentío immense.

A bordo del vapor «San Agustín» fueron las autoridades militares, permaneciendo allí hasta que el buque levó anclas.

A las doce y media salió el vapor, creciendo el entusiasmo entre los soldados.

Hasta la salida del puerto acompañó al vapor la falúa que corduena á las autoridades, cruzándose los últimos saludos y los vivas á España y á los militares.

EN SANTANDER

También con mucho entusiasmo han embarcado en Santander fuerzas expedicionarias en el vapor «San Francisco».

Cuando el embarque se había terminado, la banda municipal tocó la jota y todos los soldados empezaron a bailar.

Toda la población estaba engalanada. Muchos establecimientos no han querido cobrar el gasto que hacían los soldados.

A las doce se puso en marcha el «San Francisco».

EL "REINA REGENTE"

Ha regresado á Cádiz el «Alfonso XII», sin haber hallado indicio alguno del crucero.

Desde su salida de Cádiz fué cortando las costas en todas direcciones, cambiando de rumbos y manteniendo continua vigilancia.

De noche encendíanse las lúces de señales con el numeral del «Reina Regente».

El dia 2 llegó al puerto de Santos. Horas antes de llegar se recalentó el tronco del pie de la barra por la presión de la máquina. Pararon y compusieron la avería. En Puerto Santo terminaron la reparación en un día.

Después fueron a Funchal, tomaron carbón y regresaron á Cádiz.

El viaje de regreso se ha hecho con igual vigilancia, pero casi á rumbo directo.

Durante el viaje de ida sufrieron continuamente fuerte mar, dándoles las olas grandes golpes que cubrían la cubierta.

Al regreso bien.

El «Alfonso XII» irá á la Carraca á reparar la máquina, que viene en mal estado.

La guardia civil de punto en la playa de Tarifa entre Bolonia y el bajo de Cabezos, afirma que está allí sumergido el «Reina Regente», por testimonio de los pescadores que han visto el casco.

Créese que el general Sr. Montijo, con objeto de confirmar el hecho, mandará una escampavia ó acaso el crucero «Alfonso XII».

«La Democracia Social»

Ayer se publicó el primer número de *La Democracia Social*, diario que dirigirá D. Joaquín Dicenta.

He aquí algo del programa del nuevo periódico:

«*La Democracia Social* defenderá siempre sin arrebato, sin insensateces, sin fanatismos de sectario y desvaríos de utopista, pero con firmeza y perseverancia inquebrantables, los sagrados intereses del pueblo.

Aquellos hombres y aquellas soluciones que en favor del obrero se pronuncien y se realicen nos tendrán siempre á su lado, vengan de donde vengan y pertenezcan á quien pertenezcan.

Que la ignorancia no sea malestar del niño, el taller explotador del hombre y la miseria alcahueta de la mujer, esto es lo que pretende, lo que desea, lo que pide *La Democracia Social*.

A conseguir esto dedicará sus esfuerzos todos, luchando y aconsejando luchar para ello en la esfera de la legalidad y del derecho, mientras las puertas de la legalidad y del derecho no se cierran á los que, necesitados de justicia, creen que ha llegado la hora de reclamarla.»

NOTAS AGRÍCOLAS

Las dehesas de pastos en la provincia de Badajoz siguen presentando satisfactorio aspecto, según las noticias que de allí se reciben encontrándose la ganadería sana y bien nutrita. Las transacciones en productos animales continúan con regularidad, aunque sin demanda para el extranjero.

En Aviña siguen sin alteración los precios de los cereales, pero notándose mas bien tendencia de baja para el trigo.

La ganadería se ha resentido bastante durante los meses de Enero y Febrero por no poder utilizar los pastos, así es que en la actualidad se encuentran en pésimas condiciones para la cría.

Escriben de Guadalajara que el aspecto de los campos ha mejorado notablemente en aquella provincia, reanudándose las labores agrícolas.

La exportación de trigo se ha mejorado bastante, y las transacciones en los demás cereales carecen también de importancia, aunque sosteniéndose bien los precios.

El aspecto de la ganadería es en general bueno, si bien necesitando de los piensos en algunas zonas para poder sostener la cría.

A consecuencia de las persistentes lluvias consideran perdidas las sementeras de cebada en algunos pueblos de la provincia de Málaga, habiendo sufrido también algo los trigos.

En Málaga manifiéntense los mercados con poca animación, notándose tan sólo algún movimiento en la exportación de vinos y legumbres con destino á París y Marsella.

La exportación de naranjas por el Grao de Castellón se elevó durante la primera quincena de Marzo á 1.822.450 kilogramos con destino á los mercados de Liverpool, Londres, Manchester, Hull y Bristol.

Este fruto se cotiza en Castellón, como precio corriente, a veinte pesetas millar, si bien variando según la calidad y condiciones de venta; pues algunas partidas se pagaron de 14 á 15 pesetas, mientras que otras alcanzaron hasta 25.

La venta de cañamones es aún algo más activa que en semanas anteriores, pagándose de 12,50 á 13,50 pesetas el cañamón en hoja y 11 pesetas en simiente, por arroba.

El aspecto de las cosechas es regular y el de la ganadería bueno en toda aquella provincia.

Los vinos en completa paralización, pues sólo se efectúan transacciones para el consumo interior siendo nula la exportación.

PREVISIÓN DEL TIEMPO

(DE NOHERLESOM)

Lunes 8.—El centro de la depresión del Atlántico se encontrará en el NO. de España, extendiéndose por ella su acción.

Se reproducirá el temporal en el Cantábrico, el régimen borrasco se extenderá por el centro, y especialmente por la cuenca del Ebro, con vientos duros de entre SO. y NO.

Martes 9.—Seguirá su camino hacia el NE. la depresión de los anteriores días, teniendo su centro en el NO. de Francia. Una derivación de fuerzas de esta depresión, formará otra del 8 al 9, en los golfo de León y Génova, aunque no de gran intensidad, y sin poder extender mucho su influencia directa á nuestra región del NE., por la sucesión constante de las invasiones oceánicas.

Miércoles 10.—El centro de la ya mencionada depresión que más influencia ejercerá en nuestras regiones, estará situado al O. SO. de Irlanda, desde donde propagará su acción por la Europa occidental en la dirección NO. SE. De modo que su mayor fuerza pasará en este día al N. de nuestra Península.

Jueves 11.—Aunque la depresión del dia anterior se encaminará hacia el NE. estando ya muy cerca de Irlanda por encontrarse con las fuerzas de la otra depresión que vendrá por el NO. de Escocia, retrocederá en su camino, aumentando al mismo tiempo su intensidad, y entonces es cuando adquirirá mayor importancia para nuestra Península. Su influencia llegará hasta la región contral, donde occasionará un recrudecimiento del mal tiempo, chubasco y viento de entre O. y N.

Viernes 12.—La fusión de fuerzas de las dos depresiones de estos días en el archipiélago inglés aumentará la intensidad del temporal en el NO. de Europa.

Aunque no en proporciones tan exageradas, en nuestra Península seguirá el mal tiempo; los chubascos se extenderán del NO. al centro, con vientos de entre O. y N.

Sábado 13.—El centro de las dos depresiones reunidas se encontrará en ese día en Escocia, desde donde se propagará su acción por el Continente.

La mayor influencia que ejercerá en nuestra Península se sentirá principalmente en las zonas NO. y septentrional, con vientos de entre O. y N.

Desde el 14 perderá su importancia para nuestras regiones, fuera de lapirenaica y del Nordeste, donde todavía quedarán algunos restos del temporal de los días anteriores.

media de la tarde función del Vía-crucis. —En todas las demás iglesias y á las mismas horas del jueves habrá el oficio de reserva.

Sabado Santo

A las 8 de la mañana bendición del fuego, incienso, fuentes bautismales y solemne oficio en las parroquias.

En Nuestra Señora del Carmen.—A las 8 de la mañana bendición del cirio pascual y oficio de Aleluya.

MONUMENTOS

Los que se pueden visitar el Jueves y Viernes Santo, son:—Santa iglesia Catedral.—Ex-colegiata de San Félix.—San Lucas.—Iglesia de las monjas Capuchinas.—Iglesia de San Pedro.—Nuestra Sra. del Carmen.—San Martín.—Monjas Josefinas.—Capilla de las Escolapias.—Iglesia de la Merced.—Capilla de las monjas Beatas.—Iglesia del Mercadal.—Iglesia de las monjas Bernardas.—Capilla del Hospicio.—Capilla del Hospital.—Iglesia de las monjas Adoratrices.—Capilla de las Hermanitas de los pobres.—Monjas de San Daniel.

Crónica

Insiguiendo lo costumbre establecida, no publicaremos número mañana ni pasado; en cambio el lunes, á pesar de ser dia festivo también, daremos la edición correspondiente.

La Empresa de cédulas personales piensa solicitar otra vez prórroga para hacer efectivo el nuevo plazo del contrato de las mismas, en vista de un telegrama recibido de su gerente desde la Corte.

Esta mañana, á las ocho, el juzgado de instrucción, acompañado del médico forense señor Pascual, se personó en la casa n.º 57 de la calle carretera del Carmen, con objeto de proceder al levantamiento del cadáver de Miguel Trías, de 84 años de edad, fallecido esta madrugada á consecuencia de un ataque apoplético.

Parece ser que se está instruyendo expediente de defraudación contra un conocido contratista de esta ciudad.

Otro día seremos más explícitos.

Según telegrama recibido de Ripoll, ayer mañana, por el gobernador civil interino de la provincia, en aquella villa se han declarado en huelga 35 carpinteros pidiendo dos reales más sobre el jornal que ganan; los patronos les ofrecen un real que no aceptan los huelguistas. La tranquilidad es completa en Ripoll.

A noche, conforme anunciamos, dieron los Coros *La Federal* y *La Regional* una serenata al señor Ciurana, con motivo de su regreso y feliz éxito de sus gestiones en la Corte.

Aprovechando la ocasión, muchos amigos subieron á felicitar el señor Alcalde, que les recibió con su proverbial amabilidad.

Con mucha afinación y buen gusto, los coros, dirigidos por los señores Lell y Vila cantaron las siguientes piezas: *Al mar*.—*La fira*.—*La aurora*.—*Los pescadores* y *La noche*.

Por medio de pregón se ha hecho saber esta mañana á los vecinos de la capital, que en cumplimiento de lo que previene el artículo 12 de la ley electoral vigente, desde hoy y por el término de 10 días, quedarán expuestas en los bajos de las casas consistoriales, las listas de altas y bajas en el censo electoral.

Las reclamaciones deben presentarse precisamente el día 20 ante la junta municipal del censo, que debe reunirse en dicho día si hay suficiente número de individuos ó el día 21 en caso contrario.

Para las fiestas que celebrará la villa de Hostalrich, el sábado, domingo y lunes de Pascua, ha sido contratada la orquesta *Farnesense*, de Santa Coloma de Farnés, inaugurándose en dichas fiestas el alumbrado público por medio de la electricidad.

En la reunión verificada ayer en los salones del *Liceo Gerundense*, por algunos padres de familia interesados en el llamamiento de los

reclutas excedentes de cupo, se acordó elevar una instancia al ayuntamiento pidiendo interese esta corporación de los señores diputados y senadores por esta provincia, se opongan á los proyectos del Ministro de la Guerra, y que se cumpla estrictamente lo que previene la ley de reemplazos.

Reinó en la reunión la mayor armonía, y suscribieron la instancia de referencia, entre otros, los señores Jubany, Canadell y Martí.

Sentimos vivamente no poder publicar hoy por falta de espacio, un largo remitido que nos dirige don Protasio G. Solis, ex-Delegado de Hacienda de esta provincia, despidiéndose de sus amigos de esta.

Hemos recibido el primer número de *Sol y Sombra* revista semanal taurina que ha empezado á vez la luz pública en Barcelona.

El malogrado gobernador civil que fué de esta provincia don Ricardo Ayuso, ha legado tan solo, por el concepto de sociedad conyugal, 388 pesetas 89 céntimos á su esposa doña María Navarro; y á su hijo don Julio Ayuso 194'45 en concepto de herencia.

Es el mejor comentario que puede hacerse de su honrada administración, durante estuvo al frente de esta provincia.

Ayer noche al cafetero de San Pedro Pescador, don Juan Forment, conocido por Tonico, le hirió gravemente, disparándole cinco tiros de revolver, un vecino de aquella localidad, el cual este detenido.

Parece ser que el autor del atentado tenía con el herido un pleito, que hemos oido decir ha perdido, y que esta ha sido la causa del lamentable suceso que ha causado penosa impresión en aquel vecindario.

Hemos recibido atenta invitación, que agradecemos, para asistir á la solemne celebración de la primera misa del Rdo. don José Domenech y Rodés, cuyo acto se verificará el 17 del corriente en la iglesia parroquial de Lloret de Mar.

Será presbítero asistente su tío el M. I. señor doctor don Narciso Domenech y Parés dignidad de chantre de Santo Domingo, y predicará el orador sagrado Rdo. P. don Félix Sors, Rector del colegio de escolapios de Olot y lo apadrinarán su madre doña María de Jesús Rodés, viuda de Domenech y su hermano don Francisco.

El Boletín Oficial de hoy publica una nota de los días en que deben presentarse los comisionados de los Ayuntamientos y los trazos de los tres reemplazos anteriores de 1894, 1893 y 1892, al juicio de revisiones ante la Comisión provincial.

Son muchos los Ayuntamientos de la provincia que faltan aun remitir á la Administración de Hacienda los apéndices de Amillamiento que han de servir de base para la confección de los repartimientos en el próximo ejercicio.

Leemos en *La Lucha*: «Por razón de tener que hacer reparaciones en el local y por otras que hoy nos reservamos, la distinguida e inconsolable viuda del que fué gobernador civil de esta provincia e inolvidable amigo nuestro don Ricardo Ayuso, ha trasladado su residencia, con su familia, á la casa del antiguo amigo del difunto, señor Ruiz Blanch, en donde permanecerá hasta que parta para Madrid.

DE AHORROS DE GERONA—Ciudadanos 16 y Liebre 2. Imposiciones al 5 por 100 anual desde 10 pesetas. —Idem al 3'50 por 100 desde una peseta. —Se admiten los lunes, jueves y sábados de 9 á 1 y los domingos de 10 a 12.

Para las devoluciones, los mismos días y horas. —Se facilitan gratis prospectos para los demás detalles.

J. Llinás y Compañía.—Banqueros Compran cupones de todas clases; compran y venden valores al contado; reciben órdenes de Bolsa; abren cuentas corrientes con interés; admiten y ceden letras sobre todas las plazas de España y del Extranjero.

Calle Ciudadanos 16 y Liebre 2.

AYER NOCHE AL CAFETERO DE SAN PEDRO PESCADOR, don Juan Forment, conocido por Tonico, le hirió gravemente, disparándole cinco tiros de revolver, un vecino de aquella localidad, el cual este detenido.

Parece ser que el autor del atentado tenía con el herido un pleito, que hemos oido decir ha perdido, y que esta ha sido la causa del lamentable suceso que ha causado penosa impresión en aquel vecindario.

Hemos recibido atenta invitación, que agradecemos, para asistir á la solemne celebración de la primera misa del Rdo. don José Domenech y Rodés, cuyo acto se verificará el 17 del corriente en la iglesia parroquial de Lloret de Mar.

DS LAS CELAS A UN CEDROCHICO

DS LAS CELAS A UN CEDROCHICO